

АВТОГИГАНТ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА РАП И ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ ГОРЬКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА ИМ. МОЛОТОВА

ГОД
издания
XIV
Выходит
два раза
в неделю

90 (3485) | 5 августа 1942 г. Среда | Цена 10 коп.

ЗАВОД ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ПРОГРАММУ ИЮЛЯ. ЗАКРЕПИМ УСПЕХИ ПРОШЛОГО МЕСЯЦА, В АВГУСТЕ БУДЕМ ПОМОГАТЬ ФРОНТУ С УДЕСЯТЕРЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ!

Не успокаиваться на достигнутом

Напряженнейшие кровопролитные бои с озверевшими фашистскими захватчиками ведут наши войска на Южном фронте, отстаивая каждую пядь священной советской земли.

Остановить фашистских головорезов, не допустить их к жизненно-важным центрам страны — таков наказ Родины ее доблестным защитникам, бойцам и командирам Красной Армии.

И в эти дни от каждого нашего предприятия, от каждого советского патриота, работающего в тылу, Родина требует исключительно напряженной работы, чтобы Красная Армия получала нужную ей продукцию бесперебойно во все возрастающем количестве.

Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня — такова задача.

Производственную программу июля завод перевыполнил. Выполнена программа и по основным видам изделий. Девятнадцать дней завод работал по графику и выше графика. Работа шла в июле более равномерно, чем в июне.

Почти вдвое увеличилось по сравнению с июнем количество цехов, перевыполнивших программу.

Отставший в течение ряда месяцев цех, где начальником тов. Парышев, вышел по итогам июля на первое место и получил переходящее Красное знамя завода.

Высоких показателей добился цех, где начальником тов. Зверин. Он значительно перевыполнил программу, обеспечив комплектность выпуска продукции по всем изделиям. Весь месяц цех работал по графику. Здесь нет не выполняющих нормы выработки. Одинадцать фронтных бригад показывают образцы самоотверженной работы. Все семь участков цеха выполнили программу.

С высокими производственными показателями закончил июль деревообрабатывающий цех № 1 (нач. тов. Бурдыгин). Двадцать пять дней цех шел в темпе и выше темпа, выдавая продукцию по установленной номенклатуре.

В третьей декаде июля в число передовых вышел также литейный цех, где начальником тов. Лысенко.

Самоотверженно работал коллектив участка блока в цехе моторов № 1, где старшим мастером тов. Неведомский. Это один из самых трудных и сложных участков на заводе. Долгое время он был в прорыве, а сейчас вышел в передовые, досрочно закончил программу июля и создал задел.

На заводе выросло число стахановцев. Только за июль организовалось 89 фронтных бригад — их работа служит примером заводскому коллективу.

Завод добился 3.500 тысяч рублей экономии по фондам заработной платы.

Но можно ли хоть на миг успокоиться достигнутыми успехами? Нет, нельзя. Сделано еще далеко не все.

Завод еще не добился ритмичной работы по графику и ежедневного выпуска продукции по номенклатуре. По нескольким заказам план не выполнен, а в условиях военного времени все заказы являются важными и первостепенными. Ряд цехов завода: кузнечный, прессовый, колесный, механический № 2, выполняющих на выполнение программы остальных цехов, свою программу не выполнили. Не выполнили программу цехи моторов № 1 и № 2, цех шасси. Все еще большой брак в литейных цехах.

Но что бы то ни стало добиться выполнения программы и работы по графику в каждом цехе завода — такова задача в августе!

Темпы работы в третьей декаде июля в полтора раза выше темпов первой декады. 17 участков в третьей декаде претендовали на переходящее Красное знамя завода. Эти показатели говорят об оптимизме производственных возможностях нашего завода, о стремлении коллектива приложить все силы к выполнению и перевыполнению военных заказов.

Закрепить показатели третьей декады июля и на основе достигнутого добиться более высоких показателей! Это для нас в день снабжать Красную Армию все большим количеством высококачественной продукции для сокрушительного отпора гитлеровским ордям — таков патристический долг автозаводцев.

Будем же работать так, чтобы коллектив каждого цеха, отдела, участка, смены, бригады, каждый автозаводец, кончая свой трудовой день, мог с чистой совестью сказать: «Сегодня я сделал для фронта все, что мог, а завтра я постараюсь работать еще лучше, еще производительнее. Это будет мой вклад в дело разгрома фашистских людоедов, в великое дело спасения чести и независимости моей Родины».

Соревнование цехов

По сравнению с первыми днями июля цехи завода работают сейчас лучше. Многие из них перевыполнили задания первых дней августа и являются передовиками соревнования.

И ним относятся: кузница № 2 (начальник тов. Частов), электроцех (начальник тов. Сафонов), цех, где начальником тов. Зверин, инструментально-штамповый отдел (начальник тов. Брук), литейный цех ковкого чугуна (начальник тов. Акимов), деревообрабатывающий цех (начальник тов. Бурдыгин) и другие.

Близки к выполнению плана прежде отстававшие: прессовый цех (начальник тов. Гуськов), моторный цех № 1 (начальник тов. Флюков), цех шасси (начальник тов. Сазанов).

Но никаких улучшений нет в работе цехов: радиаторного (начальник тов. Лазутин), колесного (начальник тов. Чернеев), цеха, где начальником тов. Денисов. Они попрежнему не выполняют производственную программу, снижая показатели работы всего коллектива завода.

ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ ПРИСУЖДЕНЫ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА

За получение переходящих Красных знамен завода в июле соревновались все цехи, отделы, участки, фронтные бригады. Многие цехи план выполнили и перевыполнили.

Подводя итоги социалистического соревнования за третью декаду июля, заводской комитет профсоюза работников автопромышленности присудил переходящие Красные знамена следующим цехам, отделам, производственным участкам и фронтной бригаде, добившимся первенства в соревновании.

По цехам основного производства. Переходящее Красное знамя, которое за работу во второй декаде июля было присуждено коллективу цеха, где начальником тов. Зверин, за третью декаду присуждено цеху, где начальником тов. Парышев, секретарем партийного бюро тов. Крылов, председателем цехового комитета тов. Баусов.

По вспомогательным цехам во второй декаде Красное знамя в третий раз было присуждено инструментально-штамповому отделу. Но в третьей декаде июля лучших результатов добился коллектив литейного цеха № 3 — начальник тов. Лысенко, секретарь партбюро тов. Каменечий, предцехкома тов. Васильевы. Ему присуждено переходящее Красное знамя.

Из цехов ИНО первенство в соревновании завоевал цех режущего инструмента № 1 — начальник тов. Наличкин,

секретарь партбюро тов. Лосев, предцехкома тов. Кобзев. Цеху присуждено переходящее Красное знамя, которое раньше было у коллектива цеха нормалей.

По производственным участкам. В третьей декаде июля лучших результатов снова добилась мастерская № 2 кузнечного корпуса, где начальником тов. Кабин, партруководителем тов. Морнов и профоргом тов. Кузин. Красное знамя вторично присуждено коллективу этой мастерской.

По фронтным бригадам. Победителем в соревновании вышла фронтная бригада молодого коммуниста тов. Белан (инструментально-штамповый отдел). За третью декаду июля она имела среднее выполнение нормы — 353 процента.

Из служб отдела главного энергетика Красное знамя вторично завоевал коллектив теплоэлектроцентрали (начальник тов. Щелчков, секретарь партбюро тов. Быстров, председатель цехового комитета тов. Бакулин).

Среди отделов завода в июле неплохо работала центральная заводская лаборатория. Но в июле лучших результатов добился коллектив технологического отдела. Завком постановил передать Красное знамя технологическому отделу (главный технолог тов. Власов, секретарь партбюро тов. Лапин, предцехового комитета тов. Валит).

Сбор вещей для Красной Армии продолжается

— ★ —

Героические воины Красной Армии отражают натиск озверевших фашистских банд, рвущихся к кубанской пшенице и навазской нефти. Для фронта, для Красной Армии трудящиеся, находящиеся в тылу, не жалуют ни сил, ни средств. День и ночь они куют оружие победы, снабжают бойцов, командиров, политработников всем необходимым.

В зимние месяцы успешно проводился сбор теплых вещей, собирались подарки. Забота о воинах Красной Армии осуществляется повседневно и не ослабевает ни на минуту. В цехах нашего завода почти не прекращался сбор теплых подарков. Продолжается он и в настоящее время. Но партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны лучше организовать эту работу. Пусть каждый трудящийся помнит, что мы обязаны создать фронтникам все условия для того, чтобы они могли беззаветно бороться с останальным врагом, разгромить его и освободить родину от фашистской нечести.

Никто не хочет отставать

Материальную заботу проявляют о бойцах Красной Армии советские патриоты, работающие в тылу. Для доблестных защитников советской земли они ничего не жалеют. У нас, в коллективе железнодорожного цеха, с большим подъемом проходит сбор теплых вещей и белья для Красной Армии.

На приемный пункт поступили десятки разных вещей. Тут теплые фуфайки и простыни, ватные брюки и подолонды, шапки-ушанки и пательные белье, теплые носки и наволочки, меховые шапки и свитеры.

Воспитательница Балаева и Рыбина при-



АБРОСИЧКИН Алексей Иванович работает на заводе с 1937 года. В сборочном цехе он организовал фронтную бригаду, которая систематически намного перевыполняет установленные нормы выработки. В июне бригада дала 334 процента нормы, в июле — 470. За хорошую работу тов. Абрасичкин неоднократно премирован. Фото В. ХРАМЦОВА.

Награждение значком «Отличник социалистического соревнования НКСМ»

Нашим заводом за период отечественной войны проведена большая исследовательская работа. Центральной лабораторией завода (начальник тов. Чернов) разработаны и внедрены новые методы контроля материалов и готовой продукции, дающие экономично дефицитных химикатов и сокращение сроков выполнения анализов.

Выполнен целый ряд ценных исследовательских работ по изысканию новых и усовершенствованию существующих технологических процессов, по внедрению новой техники и заменителей, дающих большую экономию заводу.

Отмечая ценность выполненных заводом исследовательских работ, Народный Комиссар среднего машиностроения тов. Акулов награждает значком «Отличник социалистического соревнования НКСМ» следующих товарищей:

Чернова В. В. — нач. центральной заводской лаборатории;

Тарасова А. М. — нач. термического сектора ЦЗЛ.

Даниленко И. М. — нач. литейного сектора ЦЗЛ.

Широнина В. И. — нач. металлофизического сектора ЦЗЛ.

Балина А. Ф. — нач. лаборатории кузнечных цехов.

Павел З. Н. — нач. лаборатории индукционной термообработки.

Иванову Т. М. — нач. центральной химлаборатории.

Федоршина Ф. И. — зав. механической мастерской ЦЗЛ.

Баранову О. И. — зав. химлабораторией литейного цеха.

Алещенко В. В. — руководителем группы термического сектора.

Брыкушина Н. И. — техника металлофизического сектора ЦЗЛ.

Лебедева В. С. — мастера-литейщика ЦЗЛ.

Власова Н. И. — бригадира слесарей по ремонту лабораторного оборудования.

Директору завода тов. Лоскутову разрешено выдать вышеуказанным товарищам денежные премии в размере месячного оклада.

Технологи в борьбе за выполнение программы

Коллектив технологического сектора цеха шасси перестроил всю свою работу на военный лад, на методы скоростной наладки деталей.

Получив из сектора задание на изготовление новой детали в цехе, технолог немедленно составляет технологию. После этого она сразу же разрабатывается и вручается конструкторам на разработку чертежей приспособлений, мерительного и режущего инструмента. Часто для ускорения конструкторской разработки инструментари конструктор центрального конструкторского бюро вызывается в цех и начинает конструировать инструмент параллельно с технологией, которую составляет технолог.

Готовые чертежи немедленно просматриваются технологом и точно выдаются в инструментальный цех. Параллельно с выдачей задания на оснастку по постоянной технологии, технолог не дожидаясь получения таковой, совместно с работниками штампово-инструментального хозяйства из неликвидов подбирает и переделывает необходимые

приспособления и режущий инструмент. В результате такой работы за один — два дня цех начинает выдавать уже готовую деталь по обходной временной технологии.

Установлен тесный контакт технологов с работниками производственных участков цеха. Они совместно борются за срок наладки и освоение детали.

Все технологи нашего цеха соревнуются между собой. Созданы три фронтные бригады.

В июле бригады т. Яснинского и технологов тт. Кабаловой и Бокаревой поставили перед собой задачу — выполнить программу по 14 деталям машины, выработаемых в своих отделениях. На 20 июля по 11 деталям программа была выполнена, остальные детали шли в темпе.

Вторая фронтная бригада, состоящая из технологов тт. Громыко, Буровой, Ефремова, Смирновой, под руководством тов. Яковлева, руководителя группы, провела ряд скоростных наладок деталей в самые сжатые сроки (1—2 дня), чем обеспечила возможность выпуска машины.

Бригады третьей фронтной бригады — старший технолог тов. Закурдаев. В эту бригаду входит технолог тов. Абрамсон. Бригадой за короткий срок налажено и освоено 50 новых деталей для машины, использованы приспособления из неликвидов более чем на 60 позиций и переделано, для временной работы, более 100 приспособлений. За скоростные методы наладки бригады фронтной бригады тов. Закурдаев по приказу директора премирован отрезом на костюм.

В отделении шестерен недавно налаживалась одна важная деталь. Вдвоем с технологом т. Балаевым, мы не считаясь со временем, в течение двух суток наладили линию обработки данной детали, в частности операцию нарезки резьбы, исключительно высокой производительностью.

Не считаясь со временем, хорошо работают технологи: Злобин, Большаков, Камадин, Топорков, Ефимов и Ильин.

В результате развернувшегося социалистического соревнования коллектив технологического сектора сумел добиться неплохих результатов и признан лучшим по технологическому отделу завода.

Три месяца назад коллектив завоевал переходящее Красное Знамя. Этим успехом он добился самоотверженной работой и во многом обязан умелому руководству тов. Таурит.

Это первенство будем держать и впредь, работать по-фронтному, помогать цеху скоростными методами налаживать выпуск продукции, способствующей громить ненавистные полчища гитлеровской Германии, осквернивших священную землю нашей родины.

Б. Ф. ЕРЕМИН, заместитель начальника технологического сектора цеха шасси.

если по полотецу. Явша красновармейца Софиевко внесла рубашку. Теплые носки принес диспетчер Изаноров.

В этом большом, важном деле никто не хочет отставать.

Кроме вещей, железнодорожники вносили и деньги. Собрано около трех тысяч рублей, на которые будут также закуплены подарки для мужественных бойцов Красной Армии.

Сбор вещей мы не прекращаем.

М. ПЕЧНИНОВ, секретарь партбюро железнодорожного цеха.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольская организация цеха, где начальником тов. Рухадзе, продолжает организовывать сбор теплых вещей для Красной Армии. Мы создали специальную группу, которая ведет эту работу.

Только за последние дни многие комсомольцы принесли вещи для отправки в Красную Армию. Комсомолец наладчик Виноградов принес теплый шлем и полотеце. Другой наладчик комсомо-

лец Татаринев внес полотеце и наволочку. Хорошо проводит сбор комсомольцы термического цеха. Комсомольский друшорг Никулин сумел организовать дело так, что теплые вещи сразу принесли 8 человек.

Работа по сбору теплых вещей продолжается.

А. ШАПИРО, секретарь комитета комсомола.

Организованно провести уборку овощей и картофеля в пригородных хозяйствах завода

„Уборка дело сезонное и она не любит ждачь. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“ (И. СТАЛИН)

На многие километры раскинулись пригородные хозяйства нашего завода. На полях зреет обильный урожай овощей и картофеля. Наша задача—собрать его в срок и без малейших потерь, обеспечить трудящихся тыла, кующих победу над врагом, продуктами питания в достаточном количестве, создать еще лучшие условия для высокопроизводительного труда рабочих и работниц, инженеров, техников, служащих.

Чтобы успешно собрать богатый урожай на пригородных хозяйствах завода, надо мобилизовать все силы и возможности совхозов ОРСа, организовать социалистическую помощь со стороны рабочих и их семей.

Надо помнить указание М.И. Калинина, который писал: «Самой собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу».

Убрать урожай в срок и без потерь

На полях совхозов отдела рабочего снабжения зреет обильный урожай зерновых, овощей и картофеля. Наступает горячая пора уборки. Мобилизовать все силы на борьбу за образцовое выполнение уборочных работ—такова задача работников совхозов. А убирать есть что. Только по совхозу «Доскино» мы должны снять 1795 тонн картофеля, 4717 тонн овощей, убрать несколько сотен гектаров зерновых.

Задача нелегкая, но мы ее обязаны решить по-большевистски, по-военному. Военный урожай нужно собрать без потерь и в срок.

Имеются ли этому условия? Имеются. Об этом говорит опыт весенних полевых работ, об этом говорит своевременная уборка сена с площади 900 гектаров.

В самом большом нашем хозяйстве—совхозе «Доскино», сельскохозяйственный инвентарь к уборочной подготовлен, составлены точные планы уборочных работ, бригады раскреплены по участкам.

Но не все еще благополучно с мобилизацией масс на стахановскую работу, с организацией труда в полевых бригадах, с трудовой дисциплиной.

Директора совхозов тт. Мелентьев, Васильев, Жислин социалистическим соревнованием не занимаются, а следуя примеру руководства, не занимаются соревнованием и начальники участков, бригады, звеньевые. Об этом говорит отсутствие наглядного показа работы отдельных участков и бригад, отсутствие показа лучших людей сельскохозяйственного производства, отсутствие контроля за выполнением социалистических обязательств.

О том, что с организацией труда в совхозах неблагополучно, говорит следующий факт. Завод по выходным дням оказывает совхозам социалистическую помощь. Старший агроном совхоза Доскино тов. Виноградский и главный агроном ОРСа тов. Трухановский от-

неслись к этой помощи несерьезно. Людям по бригадам не распределили, земельную площадь не определили, норм выработки не объявили, инструктажа не провели, сами в бригады не ходят. В результате люди нормы на прополке не выполняют.

Неблагополучно с организацией труда и учетом выработки и в кадровых бригадах. Начальники участков и директора осуществляют свое руководство бригадами лишь выдачей нарядов. А сами в бригадах—редкие гости. В результате в некоторых бригадах низка выработка, не уплотнен рабочий день, слаба трудовая и производственная дисциплина.

Уборка урожая—дело сезонное. Нужно использовать буквально каждый рабочий день для высокопроизводительной работы. Не дать перестоять хлебу, вовремя, до осенних дождей и заморозков убрать овощи и картофель, своевременно заложить их на зимнее хранение.

Чтобы успешно справиться с этими задачами, необходимо привлечь на уборочную как можно больше рабочей силы. В этом должны помочь нам завком РАП и заводский комитет комсомола. Они должны провести соответствующую работу в цехах, рассказать рабочим о том, что их жены-домохозяйки и члены семей могут оказать помощь совхозам и заработать так для своей семьи овощи (согласно приказу зам. директора завода за работу в совхозах работники получают часть зарплаты натурой).

К завкому комсомола у нас будут требования—передать опыт организации молодежно-фронтных бригад и помочь организовать их на уборочной.

Урожай овощей и картофеля богатый. Надо собрать его до единого килограмма, чтобы изобилие продуктов питания служило делу быстрого разгрома ненавистного врага.

Н. П. КУЗНЕЦОВ, зам. начальника ОРСа.

В первый же день жатка простояла четыре часа

Горячая пора наступила для нас. Началась уборка хлеба. Моя бригада вот уже несколько дней ведет напряженную работу. Хотим быстро и без потерь убрать всю рожь.

Работают сновязальщицы дружно, с подъемом. Время зря не теряют.

Бригада моя разбита на несколько групп. Ни одна не отстаёт. Друг дружку стараются перегнать. Если вперед выйдет группа Марьи Исаевой, ее тут же нагоняют другие—Наталья Жулиной, Пелагея Мельнижковой. Так в бригаде развертывается действенное соревнование.

В первый же день жатки бригада перевыполнила нормы почти в полтора раза. Больше всех сделала группа Пелагеи Мельнижковой. По-стахановски трудились Зайцева Анна, Безхмельнова Липа и другие.

Хорошо работают на жатках Федор Забелин и Савватий Горин. В первый день Федор выполнил норму больше чем на 180 процентов. А Савватий,

имея четырехчасовой простой, сделал больше нормы.

Работать, конечно, можно еще лучше. Не мешают отдельные неполадки. Несмотря на то, что жатки только что вышли из ремонта, они не в порядке. У колеса одной жатки не было болтов. Я побескала за 4—5 километров на механику к механику Балакину. Нога приехала болты да устраивали жатку, пропало почти полдня.

Прямо надо сказать, машины плохо подготовлены, качество ремонта неважное. На одной жатке грабли собраны с разных машин, жатка как следует не налажена.

Не налажен как следует учет нашей работы.

Уборка урожая только еще начинается. Нашей администрации надо учесть все неполадки первых дней и немедленно устранить их, чтобы быстрее, без малейших потерь убрать все, что уродила совхозная земля.

В. А. МАКАРОВА, бригадир зерновой бригады.

Действенность политической агитации

На полевых работах широкую производительность труда выделялись две группы—Акимовой и Адамкиной.

Изюм для в день они не выполняли нормы. Самый высокий показатель выработки составлял у них 70 процентов.

Начав вести агитационно-массовую работу и ближе познакомившись с обеими группами, где преимущественно работали девушки, я стала изучать причины неудовлетворительной работы.

Воллекая девушек в беседу, я рассказала им, что страна наша переживает сейчас тяжелые дни суровой и кровопролитной войны, о том, что от всех нас, рабочих тыла, требуется величайшая организованность и дисциплина, напряжение всех сил.

— На полях надо работать не покладая рук, одному за двоих, за троих.

А тот, кто лодырничает, мало вырабатывает—делает преступление перед родиной, ослабляет оборонную мощь страны, силу ударов Красной Армии. Неужели вы не хотите помочь нашим героическим бойцам одержать победу над немецкими бандитами?—спросила я однажды своих собеседниц.

— Что ты, что ты!—единодушно вырвалось у них.

Девушки с вниманием слушали беседу агитатора и старались с каждым днем работать лучше. Сейчас обе группы—и Акимовой и Адамкиной куда бы их ни поставили, перевыполняют задания. Они ежедневно дают до 140 процентов выполнения нормы.

КУЗНЕЦОВА, агитатор, работница центральной заводской лаборатории.

Доски показателей находятся... в конюшне

Работа в совхозе в полном разгаре. Началась уборка урожая овощей и уборочная уборка зерновых культур. Люди работают с большим желанием, стараются как можно быстрее и без потерь убрать урожай.

Однако в организации труда на полях и в обслуживании рабочих есть еще много недостатков. Не все бригады интересуются тем, что сделала бригада за рабочий день, каков процент выполнения норм выработки, в полном ли составе работает бригада, в чем она нуждается и т. д. Например, бригадир тов. Ефимова.

На вопрос рабочих, выполнили ли они норму и насколько, у Ефимовой один ответ: «Не выполнили. Вы плохо работаете». При проверке же оказалось, что нормы на прополке выполнялись с превышением.

Доски показателей выработки бригад висят... в конюшне. На неоднократные предложения перенести доски показателей к столовой или клубу руководство совхоза отделяется только одними обещаниями.

Преимущественное, улучшенное снабжение стахановцев не организовано. Стахановцы и двухсотники получают такое же питание, как и те, кто не выполняет нормы.

Доставка на поле воды для питья также не организована. За водой приходится иногда ходить за 2 километра. Все эти недостатки должны быть устранены в самое ближайшее время. Надо создать условия для высокопроизводительного труда рабочих совхоза.

ЛАПШИН, агитатор завода.

„Дачница“

Наступают горячие дни уборки. Успех ответственной уборочной кампании будет во многом зависеть от того, как партийные и профсоюзные организации мобилизуют рабочих на высокопроизводительную работу, как организуют социалистическое соревнование.

Партийная организация пригородного хозяйства «Доскино» ведет в бригадах массово-политическую работу. Но вот лица профсоюзной организации не видно. Социалистическое соревнование в бригадах не организовано, культурно-массовая работа не ведется. И происходит это все потому, что председатель рабочего комитета О. В. Сеничева чувствует себя в пригородном хозяйстве, как дачница. Приезжает она в Доскино в 10 часов, проедет по центральной усадьбе, пообедаст и в 6 час. вечера отправляется обратно.

В полевые бригады она не ходит, никакой работы там не ведет.

Сеничева одновременно является зав. клубом. Но участок культурно-массовой работы также запущен. Клуб только три недели назад начал открывать, до этого он был все время на замке. Да и сейчас в нем нет почти никакой работы.

Еще весной тов. Сеничева собрала деньги с рабочих для покупки семян картофеля, но и это дело она провалила. Картофеля рабочие не получили, а деньги тоже до сих пор не возвращены.

Деятельность председателя рабочего комитета Сеничевой никто не контролирует, а следовало бы: профсоюзная работа в пригородном хозяйстве ОРСа «Доскино» разваливается.

И. ШМЕЛОВА, редактор стенгазеты «Совхозник».

Как оплачивается труд в совхозах

В целях обеспечения своевременной прополки и уборки овощей и картофеля в совхозах ОРСа, цехи автозавода в порядке соопомощи выделяют из числа подсобных рабочих и служащих рабочую силу. Домоуправляющим жилых кварталов и поселков необходимо также провести работу по привлечению к полевым работам в совхозах ОРСа домохозяйек.

Как производится оплата труда по уходу и уборке овощей и картофеля?

Работающим в порядке соопомощи при ВЫПОЛНЕНИИ установленных норм выработки до 100 процентов 25 процентов суммы дневного фактического заработка оплачивается натурой.

При ПЕРЕВЫПОЛНЕНИИ установленных норм выработки 50 процентов суммы фактического заработка сверх установленной нормы оплачивается натурой.

Работы по уборке урожая и картофеля и других поздних культур оплачиваются следующим образом: работающим в порядке соопомощи—в размере 50—75 процентов дневного фактического заработка, в зависимости от условий урожая и погоды оплачиваются натурой.

Выдача причитающейся натуроплаты производится в период массового сбора сельскохозяйственных продуктов (вторая половина августа и сентябрь месяцы). Каждому работающему ежедневно выдается квитанция заработка и причитающейся натуроплаты.

ШКОЛЬНИКИ НА ПРОПОЛКЕ

У меня в бригаде работает только молодежь, ученики, пришедшие к нам на помощь из школ.

Добросовестно, хорошо относятся к делу школьники групп учительниц Светозаровой, Мясниковой и других. Они дисциплинированы, перевыполняют нормы. На обрабатываемом ими поле сорняков не остается. Свекла растет чисто.

В группе Нины Павловны Светозаровой особенно стараются Настя Подпалова, Ира Солодова, Зина Исаева, Людмила Померашева. Девочки работают быстро и чисто.

Дела у нас на прополке еще немало. Всем ребятам надо брать пример с передовых.

Е. П. ЕФИМОВА, бригадир овощной бригады.

Неуютно в нашем клубе

Скучно, неуютно в нашем клубе. Кроме кино и танцев да отдельных выступлений любителей-кружковцев, там ничего не бывает. И это организуется очень редко.

За весь 1942 год здесь не было проведено ни одной лекции, ни одной беседы или доклада.

Даже своим внешним видом этот единственный в совхозе очаг культуры отталкивает от себя посетителей. Под сломан, двери без ручек и едва держатся на петлях, штукатурка в отдельных местах обвалилась. Тем не менее о ремонте клуба и подготовке его к осенне-зимнему сезону никто не заботится.

ПАНОВ, работник совхоза.

Легкоатлетическое соревнование

Команда нашего завода заняла первое место

Три дня продолжались соревнования на первенство города Горького по легкой атлетике. В этом соревновании принимала участие команда легкоатлетов нашего завода в количестве 25 человек.

В результате соревнований команда заняла первое место. В соревнованиях неплохо выступили тт. Гладких, Пель, Маслов, Дроздов, Фокина, Бомарова, Навикова и другие.

Ответственный редактор
В. В. ЕФИМОВА.

Кино-концертный зал
8—9 августа спектакль областного драматического театра
«ПОХИЩЕНИЕ ЕЛЕНЬ»

Комедия в 3-х действиях.
Начало в 8 час. вечера. Билеты, взятые на 30 июля, действительны на 8 августа.

С 5 по 9 августа новый художественный фильм
«ВОЛШЕБНОЕ ЗЕРНО»

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов. Билеты на 6-ти и 8-часовые сеансы продаются в кассе с 3-х часов дня, на 10 часов—за 1 час до сеанса.